
Roman iz Napoleonove dobe. — AngleSkl spisala 
B. Orczv. — Prevedel Paulus. 

(Dalje.) 
»O, pripravljen pa, pripravljeni« Je zagodel 

mož, ki Be je imenoval Siva glava. »2e štirinajst 
dni čaka tale moja zvesta puSka na tistega vo
huna. Vsak popoldne sem čepel tukaj, odkar sem 
dobil naročilo.« 

»Ni bilo mogoče prej, prijatelj!« Je dejalo 
dekle. »Lisjak je zvit! Ni hotel v past.« 

»Nastavili smo mu je več ko enkrat!« 
»Vem! Srečavala sva se na mestu, hodil Je i 

menoj na sprehod ob reki, parkrat Je šel celo v 
»erkev z menoj. Toda po noči nI hotel priti.« 

»Vas je imel morebiti na sumu, gospodična? 
•Vil morebiti mater?« 

»O ne. Sumi gotovo ne, kaj nameravamo. Le 
njegov prirojeni nagon ga svari, da je previden.« 

»Pa to pot mislite bo gotovo prišel?« 
»Gotovo!« je dejalo dekle prepričevalno. »Prl

lla bova tamkaj po cesti, čul boš najine glasove. 
Moj glas boš koj spoznal. In — ne boš ga zgre
111 —?« je pridjala s čudno trepetajočim glasom. 

»Zgrešil —?« se je ujezil Siva glava in zaklel. 

mt Y srn suhim. »Odkar sta padla Zajčji gobec in Krtov kožuh, 
moja prijatelja, novembra pretečenega leta Je 
bilo, komaj par sto metrov v stran odtod, od 
tistikrat molim vsak dan, da bi ga krogla iz moje 
puške podrla na tla.« 

Dekle ni reklo ničesar. Tesneje Je prijel Siva 
glava za puško In se skril nazaj v grmovje. Kon
stanca pa se je obrnila In šla spet na cesto. 

Ob tistem času je hitel neki moški po cesti 
proti razpotju, pa od nasprotne strani sem. Tudi 
on se Je tesno zavijal v površnik, mrzlo je bilo. 
Sredi ceste se je ustavil, odpel površnik In raz
grnil košček papirja, ki ga je tiščal v žepu. Spet 
in iznova je prebral redke vrste, pisane v njemu 
dobro znani in ljubi pisavi, in ko Je končal, je 
{»ritlsnll listek parkrat k ustom in ga vroče po
Jubll. Nato je nadaljeval svojo pot. 

Še preden Je prišel na razpotje, Je zagledal 
Konstanco.»Nasproti mu je prihajala. Pohitel je 
In trenutek pozneje Je bil ob njeni strani, zmeden 
in plah, skoraj govoriti ni mogel od prevelike 
sreče. 

Hptel jo je poljubiti, pa izmuznila se mu je 
kakor nagajiva gozdna vila. 

»Pojdiva malo na sprehod!« je dejala. 
Vse je bil pripravljen storiti, karkoli bi bila 



zaželela. Njegov miren, hladen značaj, njegovo 
premišljeno obnašanje se je čutno spremenilo. 
Njegov sicer bledi suhljati obraz je gorel, njegove 
brezbarvne oči so žarele. In srečen je bil, tako 
srečen, da skoraj verjeti nI mogel svoji veliki 
sreči. Zdelo se mu je, da sanja. 

Peljal jo je proti gozdu. 
»Tule je stranska pot,« je dejal, »za vetrom 

Je, prijetno se hodi po njej. Nihče naju ne bo 
motil.« 

Pa nI hotela. Šegavo se mu je nasmejala, se 
ga oklenila in ga obrnila po cesti nazaj proti me
stu. Neprestano je govorila, skoraj divje, tja v en 
'dan, o vseh mogočih rečeh, niti za trenutek ni 
umolknila. Ni mu dala priti do besede. 

In vendar bi bil tako rad govoril o svoji lju
bezni, o ljubezni, ki se mu je rodila tisto popol
dne, ko mu je pela h klavirju in mu s svojo lastno 
belo roko izročila pločevinasto škatlo. Papirji v 
njej so bili brezpomembni, pa globoko ga je ga
nila njena zaupljivost in njegovo občudovanje se 
je kmalu spremenilo v ljubezen. 

In od tistikrat sem je sanjal o njej, o dnevu, 
ko mu bo še bolj zaupala, ko bo hodil ob njeni 
strani, sedel ob njej in jej pripovedoval o svoji 
ljubezni, ko ju nihče ne bo motil. Želel je govoriti 

z njo na samem. Pa boječa je bila, ni mu dala 
prilike. Včasi sta se srečala v mestu, kadar je šla 
na trg ali pa k svojim tovarišicam na obisk. Par
krat mu je poslala kratko, pa zanj dragoceno ob
vestilo, da bo šla sama v cerkev In da naj jo 
čaka. 

Pa vkljub temu da se njegova srčna želja ni 
izpolnila, je preživljal srečne trenutke. Saj nje
gov poklic ni poznal srca in čuvstev le razum, 
suhoparne misli in sklepanja. Njegovo dosedanje 
življenje se mu je zdelo prazno, vsebino Je dobilo 
šele, ko je spoznal Konstanco. Prvikrat v živ
ljenju mu je srce burno bilo, mu je kri hitreje 
plala po žilah, zato Je bil že ves srečen, če je le 
smel biti blizu nje. 

Njegova ljubezen do Konstance Je rastla z 
vsakim sestankom. In vrhunec je dosegla, ko mu 
je tisto jutro poslala glas, da bo šla na sprehod 
po glavni pesti od gradu pa do razpotja in da naj 
pride —. Bil je vse premalo Izkušen v navadah 
visokih krogov, da bl bil zasumll v tem vabilu 
kaj hudega, še na misel mu ni prišlo, da bl se bil 
čudil takemu povabilu in sestanku plemenite 
gospodične Plelan s človekom, ki je bil po svojem 
rojstvu mnogo nižji od nje, in ob uri, v kateri 
se shajn :^ kvečjemu le zaljubljeni parčki. Ljube



ren mu Je zmedla možgane, druga nI videl v po
vabilu ko ljubezen —. 

Toda doživel je razočaranje. Ni hotela zapu
stiti glavne ceste. Nista bila sama. Poštni voz Je 
priropotal mimo, ljudi sta srečavala, vse bli|e 
| t a prihajala mestu. In vendar Je peljala tamle 
'taka prijetna stranska pot v gozd —. 

Cas je mineval. Konstanci se Je naenkrat 
silno mudilo domov. 

»Dogovorili sva se z Anetto, materino hišno,« 
Je pravila. »Njeni starši stanujejo zunaj Alen
$ona ob cesti v Plelan. Danes je na obisku pri 
njih, počakala me bo, skupaj se vrneva v grad. 
Ne bi rada, da bi naju videla —.« 

Detektiv je pol nevoljno pol žalostno vzdih
nil in Jo spremljal do konca gozda. Kako rad bl 
bil šel z njo do gradišča. — Pa mu za nobeno 
ceno ni pustila. 

»Anette naju ne sme videti skupaj!« Je po
navljala nekam trmasto. 

Gospod Fernand si ni upal ugovarjati. Čutil 
h, da še nima te pravice. 

Ločila sta se. In ločitev ga je Se huje razoča
rala ko sestanek' sam. Konstanci se je naravnost 
Obupno mudilo, da bl se ga iznebila čimprej e. 
Hotel jo Je prijeti za roko, pa izmaknila mu jo je. 

»Annettini ljudje stanujejo tamle za ovin
kom,« Je pravila s prisiljeno ftagajivostjo. »An
nette lahkb vsak trenutek pride. Videla bi naju!« 

Obrnila se je in ga pustila samega na cesti. 
Žalosten je bil, hrepeneče so zrle njegove oči za 
njeno vitko postavo, ki je hitela po cesti in kmalu 
izginila za ostrini ovinkom. 

Otožno, bridko je vzdihnil, se obrnil na peti 
in šel nazaj proti mestu. 

4. 
Konstanca Plelan je naglo stopala, komaj si 

Je vzela časa, (Ja Je parkrat pogledala nazaj, ali 
gre morepiti detektiv za njo. Pa cesta je bila 
prazna, nikogar ni bilo videti. 

Po nekaj minutah se Je ustavila. Močvirnat 
travnik je ležal ob cesti, blatna pešpot je peljala 
Črez nJega lp se izgubljala v goščavi. Ža hip je 
omahovala Konstanca, silno je bila razburjena, 
vsa Je trepetala, srce Ji Je bilo, kri Ji Je plala po 
žilah, da jo Je omotica prijemala, oči so ji blo
dile okoli, kot bi iskale pomoči. 

Se enkrat je pogledala po cesti nazaj, odko
der je prišla, vsa se je stresla, divje je zakrilila 
z rokami in odhitela črez mokri travnik v go
ščavo. 



Cesta, ki se je po njej vračal detektiv s po
nesrečenega sestanka nazaj v mesto, se je vila v 
mnogih ovinkih skozi gozd, pešpot pa, ki je po 
njej hitela Konstanca, je peljala naravnost skozi 
goščavo na mesto, kjer je čakal Siva glava na 
»vojo žrtev. 

Naglo se je zvečerilo. Februarsko solnce Je 
kmalu zašlo za alengonskimi gozdovi, mračne 
sence so lezle po cesti, ki je samotna In tiha pe
ljala v mesto. 

Siva glava je čepel in prežal v svojem skri
vališču, držal puško pripravljeno za strel In se 
Čudil. 

Videl ju je priti od razpotja sem po cesti 
proti gradu, že od daleč je slišal njeno glasno, 
divje govorjenje, šla sta mimo in nato bl se mo
ral osovraženi vohun sam vrniti mimo njega po 
cesti v mesto. Tako je bilo dogovorjeno. 

Pa ni ga bilo od nikoder. 
Ali ga Konstanca še ni izpustila? Ali se Je 

morebiti po stranski poti vrnil v mesto in se iz
ognil skrbno nastavljena pasti? Je morebiti kaj 
zasumil? Mogoče je bilo vsekakor, predrto opre
zen in navihan lisjak je bil —. 

Tako je razmišljal Siva glava, prežal in ča
kal. Potrpežljiv je bil, kakor mora biti potrpežljiv 

vsak lovec, ki čaka na plen. Že štirinajst dni je 
ležal na preži, bo počakal še teh par minut. In 
zanesel se je na Konstanco, njegova zaveznica je 
bila, oba sta iz dna duše sovražila suhljatega vo
huna, ki je njihovi stvari povzročil že toliko 
škode, spravil v ječo že toliko zvestih zaveznikov 
in ubil dva njegovih najboljših prijateljev. Ko
maj par mesecev je minilo, odkar je prišel — 
nebodigatreba! — sem iz Pariza, in že so čutili 
chouani težo njegove roke, njegovo duhovitost, 
drznost in njegov pogum. In ko je iskala Kon
stanca Plelan med svojimi ljudmi prostovoljca, 
ki bi spravil s poti tega nevarnega nasprotnika, 
se je on, Siva glava, koj ponudil, dušo in telo, 
pripravljen, da tvega vse, tudi ječo in guillotino. 
In vedel je, da ga bo pogodil. Le samo da bi pri
šel —. 

Hipoma so se mu mračne misli ustavile, na
lahno je siknil, nehote. Vse mišice so se mu 
napele, tesneje so prijele roke za puško in jo su
nile kvišku. Prazna je ležala cesta pred njim, 
kakih 20 korakov oddaljena, grmičje jo je zagri
njalo, a dobrih 40 korakov daleč je videl po njej 
na obe strani. Njegovo ostro uho je ujelo glasove 
korakov. 

Bliže so prihajali, več Hudi ie bilo. 


